



# НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 25 июня 2021 года

№ 24 (19020)

## БЫТЬ ОТКРЫТЫМИ, НЕСМОТРЯ НА ПРОШЛОЕ

(Статья Президента России Владимира Путина опубликована в немецкой еженедельной газете "Die Zeit" и приурочена к 80-й годовщине начала Великой Отечественной войны.)

22 июня 1941 года, ровно 80 лет назад, нацисты, покорив практически всю Европу, напали на СССР. Для советского народа началась Великая Отечественная война - самая кровопролитная в истории нашей страны. Погибли десятки миллионов людей, гигантский урон был нанесён экономическому потенциалу и культурному достоянию.

Мы гордимся мужеством и стойкостью героев Красной армии и тружеников тыла, которые не только отстояли независимость и достоинство Родины, но и спасли от порабощения Европу и мир. И кто бы ни пытался сейчас переписать страницы прошлого - правда в том, что советский солдат пришёл на землю Германии не мстить немцам, а с благородной, великой миссией освободителя. Для нас святы память героев, боровшихся с нацизмом. Мы с благодарностью вспоминаем союзников по антигитлеровской коалиции, участников Сопrotивления, немецких антифашистов, приближавших общую Победу.

Пережив ужасы мировой войны, народы Европы всё же смогли преодолеть отчуждение и восстановить взаимное доверие и уважение, взяли курс на интеграцию, чтобы подвести окончательную черту под европейскими трагедиями первой половины прошлого века. И хочу особо подчеркнуть, что для становления такой Европы колоссальную роль сыграло историческое примирение нашего народа и немцев, живших как на востоке, так и на западе современной объединённой Германии.

6 стр.

## СИМВОЛОМ НАШЕЙ ПАМЯТИ СТАЛ ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ



22 июня 1941 года началась самая страшная, самая кровопролитная и разрушительная война в истории нашей Родины. Её огонь опалил каждого человека, каждую семью в Союзе Советских Социалистических Республик. Это тяжелейшее испытание остаётся незаживающей раной в сердцах советских людей многие десятилетия.

С самых первых дней войны защитники Страны Советов проявили беспримерную отвагу, невероятное мужество и самоотверженность. 1418 дней и ночей они вели кровопролитную войну против фашистских агрессоров и сокрушили их. Народ отстоял свободу и независимость своего Отечества, спас от нацистского порабощения мировую цивилизацию.

В понедельник в канун Дня памяти и скорби военнослужащие роты почётного караула зажгли лампаду от Вечного огня с Могилы Неизвестного Солдата у Кремлёвской стены в городе-герое Москве и доставили её в Главный храм Вооружённых сил Российской Федерации. В мероприятии приняли участие ветераны, военнослужащие, юнармейцы.

Представители всех военных округов, используя уникальное оборудование - переносное га-

зогорелочное устройство для перевозки пламени, разработанное и изготовленное специалистами акционерного общества "МОСГАЗ", доставили священный огонь к монументам воинской славы и местам братских захоронений в пунктах дислокации войск и сил флота.

День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны. На рассвете 22 июня 1941 года нацистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. В 2021 году исполняется 80 лет со дня начала одной из самых кровопролитных войн в истории.

В День памяти и скорби - 80-ю годовщину нападения гитлеровских войск на СССР - глава государства Владимир Путин возложил букет алых роз к Вечному огню у Могилы Неизвестного Солдата. В Александровском саду

прошла традиционная церемония, посвящённая Дню памяти и скорби. В ней приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, офицеры Вооружённых сил России, учащиеся кадетской школы, участники Всероссийского конкурса для школьников "Большая перемена".

Перед началом мероприятия Президент России лично поприветствовал фронтовиков, пожал им руки и обменялся несколькими словами. Глава государства также возложил цветы к стелам городов-героев и памятным знакам в честь городов, удостоенных почётного звания "Город воинской славы".

Обращаясь к гражданам России, Владимир Путин сказал: - Сегодня тяжёлая, трагическая дата: 80 лет назад началась Великая Отечественная война.

6 стр.

## КОНСТРУКТИВНЫЙ РАЗГОВОР

По словам Президента России Владимира Путина, на встрече в Женеве было продемонстрировано желание понять друг друга



В Женеве 16 июня состоялись переговоры Президента Российской Федерации Владимира Путина с президентом Соединённых Штатов Америки Джоэфом Байденом. Предыдущий российско-американский саммит проходил три года назад в Хельсинки в июле 2018 года.

Лидеры двух великих держав прибыли на швейцарскую землю, чтобы обсудить двусторонние отношения, международную повестку, вопросы стратегической стабильности, урегулирование региональных конфликтов, а также сотрудничество в Арктике.

3 стр.

## ДЕЙСТВОВАТЬ БОЛЕЕ ЭНЕРГИЧНО И ПРЕДЕЛЬНО НАСТОЙЧИВО

По решению съезда "Единой России" генерал армии Сергей Шойгу возглавит общедоверительную часть её предвыборного списка

В минувшую субботу в Москве состоялся XX съезд Всероссийской политической партии "Единая Россия". На нём выступил Президент РФ Владимир Путин, предложивший кандидатуры в первую пятёрку общедоверительной части списка партии.

- Накануне и в ходе встречи с Дмитрием Медведевым, и в разговорах с другими лидерами партии мы подробно обсуждали кандидатов, которым предстоит бо-

роться и в одномандатных округах, и работать на общий результат партии в составе федерального списка, - сообщил Владимир Путин.

2 стр.

Техобеспечение - задача боевая

## БЕЗ МАШИН НЕ ОБОЙТИСЬ

Специалисты АБТС флота обеспечивают боевую учёбу частей и соединений СФ

Автобронетанковой службе (АБТС) Северного флота исполнилось 80 лет. За эти годы её специалистами была проделана огромная работа по оснащению воинских частей и соединений флота колёсной и гусеничной техникой, сформирована стройная организация её эксплуатации и ремонта. О том, чем живёт сейчас эта структура, корреспонденту флотской газеты Александру БОНДАРЮ рассказывает начальник АБТС флота полковник Эдуард ПРИБАВЧЕНКОВ.



Подробно о потенциале боевых машин.

- Эдуард Валерьевич, какие основные этапы восьмидесятилетней деятельности возглавляемой

вами службы вы можете перечислить? Кто стоял у истоков её формирования?

- Наша служба была создана буквально за неделю до начала Великой Отечественной войны - 15 июня 1941 года. Тогда она называлась автотракторным отделом Северного флота. Первым её начальником был назначен майор Иван Цибулько. Возглавлял он эту флотскую структуру все четыре военных года. Стоит

ли говорить, что выпало в то время на долю тех, кто стоял у истоков формирования отдела.

4 стр.

Помнит мир спасённый

Одна из самых важных и печальных дат в жизни нашей Родины - 22 июня 1941 года. Для россиян и жителей бывших республик СССР - это День памяти и скорби.

## СВЯЩЕННОЕ ПЛАМЯ



В ночь на 22 июня в память жертв Великой Отечественной войны в соборе Воскресения Христова в Кубинке - Главном храме Вооружённых сил Российской Федерации прошла панихида. Здесь же взяла старт акция "Свеча памяти", посвящённая тем, кто восемьдесят лет назад принял бой с фашистскими захватчиками, не вернулся с полей сражений.

В этих мероприятиях в Главном храме Вооружённых сил приняли участие и военнослужащие Северного флота. Представители Краснознамённых подводных сил, армии ВВС и ПВО и армейского корпуса - отличники боевой учёбы, добившиеся высоких результатов в зимнем периоде обучения, присутствовали в соборе Воскресения Христова во время панихиды и акции "Свеча памяти".

6 стр.

26 июня - День памяти североморцев, погибших в Чеченской Республике

## ДВЕ ВОЙНЫ - ОДНО ГОРЕ

На Северном флоте чтут память североморцев, погибших при выполнении воинского долга в ходе боевых действий

Уже более четверти века 26 июня на Северном флоте почитают североморцев, погибших на Северном Кавказе. Памятный день установлен командующим СФ адмиралом Вячеславом Поповым, когда на территории отдельной Киркенесской Краснознамённой бригады морской пехоты Северного флота был установлен монумент морским пехотинцам, не вернувшимся из Чечни.

Немало совсем юных ребят и опытных бойцов полегло в предгорьях и горных районах Северного Кавказа при исполнении воинского долга. Их направляли тогда со всей России. И наш край не стал исключением. В общей сложности на операцию было мобилизовано из различных военных округов и флотов примерно 40 тысяч военнослужащих. В первый раз личный состав усиленного 874-го отдельного десантно-штурмового батальона морской пехоты Северного флота отправлялся в служебную командировку на Северный Кавказ для восстановления и поддержания конституционного порядка и законности. Воины-североморцы были среди тех, кто не только стал на защиту



мирных жителей, но и сделал это по-настоящему профессионально.

7 стр.



ГУБЕРНСКИЕ НОВОСТИ

2 стр.



ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ

4 стр.



МЫ ЗДЕСЬ ПО ЗОВУ СЕРДЦА

6 стр.

